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Az iskolai év végén.
Versecz 180!). évi JUH. 2!

Elhangzottak a „Te Delim laudamus .
, . . hangjai. A múlt héten megtartották 
mindenfelé az inkolat évet bezáró hálaadó j 
istentiszteleteket, az évzáró ünnepélyeket, 
a tanuló ifjúság elszéledt a világ minden j 
tájéka felé ; üresek a múzsák hajlékai.

A szülök, a tanulók és taniigybarátok 
beszédtárgya ilyen időben az iskola és ta­
nítás körül forog. Sok szüle örömmel látja 
gyermeke szép elöhaladását, megelégedés­
sel, édes boldogsággal telik meg kebele, 
midim tapasztalja, hogy a tanítók fáradozá­
sai mily szép gyümölcsöt termettek, sok­
nak nehéz fejtörést okoz a bizonyítvány ros­
szasága, sok hajlék csendjét veri fel a sirás 
és zokogás hangja, sok szülői szembe meg­
ered a könyek forrása.

Örömmel konstatáljuk, hogy városunk 
soknemii tanintézeteiben a megejtett vizs­
gálatok arról győztek meg, hogy minden 
irányban haladunk, bár haladásunk gyor­
sabb is lehetne, ha nem kellene küzdeniink 
annyi sok hátráltató akadálylyal.

Városunk, mely a fan ügy minden ága­
zatának emelésére annyi áldozatot hoz. mél­
tán elvárhatja, hogy az eredmények is meg­
felelők legyenek, elvárhatja, hogy iskolai­
ban a tanuló'' teljesen elsajátítsák a ma­
gyar nyelvel, .mely nélkül most már alig 
buldogulhatnak itt a hazában a fiatal nemze­
dékek, melynek ismerete és tudása elenged­
hetetlen hazafias kötelesség.

Igen nagy baj azonban mináluiik, hogy

a mit az iskola épit, a melynek érdekében 
a tanítói és tanári karok annyit fáradnak, 
azt az eredményt nagy részben megsemmi­
síti városunk széttagolt és nem magyar anya­
nyelvű társadalma

A szorgalmas, hivatását lelkiismerete­
sen és szakavatottan végző tanító, vagy 
tanítónő fáradságát sok száz meg száz eset­
ben lerontja a gyermek környezete, lerontják 
a viszonyok.

A mit a tanuló az iskolában maqryarűl 
tanul az.t, mivel nincs alkalma magát gya­
korolni a szülei háznál, mihamar elfelejti.

A középiskolák tanítványai szerencsé­
sebb helyzetűek valamennyivel. A szülei 
háznál több magyar szót hallanak ,s mivel 
egész éven át az iskolában megszokták —- 
maguk közt is inkább beszélnek magyarul.

Német és szerb földmivelő lakosságunk 
gyermekei a 12 — 10 - 20 évesek azonban 
teljesen elfeledik azt, a mit az iskolában 
tanultak.

E tekintetben nagyon, de nagyon ro- 
szak nálunk a viszonyok. Ezer és ezer fi­
atal ember, német és szerb anyanyelvű 
földművelők, iparosok, kereskedők, egy árva 
szót sem tudnak magyarul, ha ily nyelven 
szólítjuk meg őket. a szemünk közé ne­
vetnek.

Hogy a dolgon némileg segítve legyen 
az ismétlő iskolai oktatást és az ismétlő 
gazdasági tanfolyamokat kellene fellendíteni. 
A tehetősebb szülék igen helyesen tennék, 
ha gyermekeiket a két hónapi szünidőre 
magyar városokba cserébe adnák.

Alkalom van elegendő, a magyar nyelv­

terjesztő egylet — a közvetítést teljes erő­
vel gyámolitja.

Saját érdekükben cselekszenek tehát a 
szülék, ha az egyletet ezen törekvésében 
gyámolitják, mert ez utón gyermekeik tel­
jesen elsajátítják a magyar nyelvet s tel­
jes tudásuk mellett nem fogják azt egy 
könnyen elfeledni.

NAPI HÍREK.
Magas látogatás. Ivánkovics János püs­

pök, a rozsnyói egyházmegye nemes lelkű fő- 
pásztora, hétfőn délután városunkba érkezett, 
hogy l.ászlóffy László apát-plébánosunkat 
mint régi tanulótársát névnapja alkalmából üd­
vözölje. A magas vendég több látogatást tett 
városunkban és kedden délután Dr. See may er 
Karoly hitközségi elnök vendége volt a kápolna­
hegyi kies fekvésű nyári lakban. A föpásztor 
szerdán hagyta el városunkat,

Eljegyzés. Mark Antal, városi pénztáros, 
a múlt napokban eljegyezte néhai Lengauer 
őrnagy özvegyét, született Mórán Mária úr­
nőt. Gratulálunk.

Ünnepelt bíró. Kérészy Lajos alibunári 
volt járásbirótól — (ki mint törvényszéki biró 
Kecskemétre helyeztetett át —ritkán tapasztal­
ható melegséggel vettek búcsút az alibunáriak 
és károlyfalviak. A távozó biró tiszteletére 24-én 
a károlyfalviak, 2f>. és 27-én az alibunáriak 
rendeztek búcsúünnepélyt, mely alkalommal ki­
tűnt, milyen kedvelt és tisztelt egyéniség volt 
a távozó biró, ki verseezi működése alatt kö­
zönségünk osztatlan tiszteletét és szeretetét is 
kivívta magának.

Rendkívüli városi közgyűlés. Szerdán junius
28-án délután ö órakor Seemayer János pol­
gármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlés 
volt a városházán a honvédlaktanya árlejtésének 
eredménye, az ezen építkezésre felveendő kölcsön 
realizálása, továbbá a vizi és fürdö-utezák kö-

Tárcza.
Útközben.

I .1 Liptai Károly.

Egy kis va. úti állomás előtt a gozmoz- 
donyunk nagyot fújt, a vonat megállóit es mi 
utasok ijedten ugráltunk ki a szakaszokból, gon­
dolván, hogy valami vasúti szerencsétlenség van 
készülőben. Csakhamar azonban megtudtuk, 
hogy veszedelem nincs, csupán a mozdonyunk 
mondta tol a szolgálatot és Így várnunk kell, 
amig egy közeli főállomásról kisegítő mozdonyt 
kapunk. A vonatvezetö azt tanácsolta, hogyha 
nem akarunk a vasúti kocsikban vesztegelni, 
sétáljunk be a néhány száz lépésnyire levő kis 
állomásra ahol esetleg még tarokk-kártya is 
akadhat.

Tobbedmagammal megfogadtuk a tárnicsát 
és a kavicsos vasúti töltésen a vágányok kozott 
mentünk befelé az állomásra. Gyönyörű szép 
nyári alkonyat volt és szinte hálákodtunk a 
szuflája-szakadt, rokkant gőzmozdony iránt, 
hogy ilyen szép sétára adott alkalmat. Gyönge, 
selymes esti szellő hullámzott végig a kétfelöl 
elterülő buzatengeren, hozván magával balsza- 
tnos buzatengeren, hozván magúval balzsamos, 
szerelmes réti illatot. A levegőben barázdabille­
gető járt előttünk táncot és a közeli nádasból 
most repültek föl a darvak, aziránt a kis fehér

major iránt, a melyik olyan barátságosán mosoly­
gott ki a nyárfák közül, mintha maga volna a 
magyar vendégszeretet.

Egy fiatal párocska — szintén az utasok 
közül — futkározva, kergetözve haladt előttem 
a sínpárok között. A fiatal férj kergette a pár­
ját, aztán mikor utolérte azt a lihegő, kacagó, 
formás kis teremtést: átkapta a derekat és to­
vább futott. Lgy öreg asszonyság, aki a kalauz 
karjaiba kapaszkodva alig birt járni a kavicsos 
utón, élénk lélekzetvctel közben jegyezte meg, 
hogy amit azok a hatalok müveinek az illetlen­
ség. A kalauz, a kinek jo borravaló „nézett ki" 
a termetes asszonyságtól, azt mondta ra, hogy 
igaz. Ln azonban, akinek nem járt ki a borra­
való a véleményemért, azt mondtam magamban,
h°gy: ,— ltej, dehogy igaz, dehogy igaz.

Persze volt jó dolgom, hogy ellent ne­
mondjak a kavicsokon bukdácsoló matrónának, 
de sőt megyorsitottam léptéméit, hogy a ker- 
getözó fiatalokhoz közelebb érjek és hogy újra 
meg újra gyönyörűséget tálaljak abban, hogy 
hogy fogja el az ö kipirult asszonykáját az a 
boldog ember és hogy' nyom ajkara ismét és 
ismét édesebbnél édesebb csókokat.

Magam sem tudom, hogy' a mezei illatos 
esthajnal, vagy' az a csókolodzó, futkározó há­
zaspár szuggeralta rám a lyrai hangulatot, de 
ebben a perezben talán még verset is tudtam 
volna faragni a szerelemről, vagy akár a mögöt­

tünk maradt gözmozdónyról. A peotikus érzés­
ből átcsapott a kedélyem az irigy melanchóli- 

j aba, amely' mindig erőt vesz az emberen a bol- 
1 dogsag láttára.. Hogyne ; Nekem senkim sem 
I volt, akit elérve boldogan csókolhassak. Sóhaj- 
í tozva bandukoltam a boldog pár nyomán. A 
I kavics zörögve gurult előttem jobbra-balra, a 
j vágányokon tüzszikrát szórt a lenyugvó napi 
j faradt sugara és messze az ég alján kigyult a 
j szelidfényü esthajnali csilag.

Beértünk az állomásra. Az a fiatal pár ott 
, ült már egymás mellett Lihegtek mind a ketten 
I és közbe nagyokat kacagtak Most már nem 
I szívesen néztem őket. Tele volt a lelkem a társ- 

talanság fekete irigységével. Kerestem a váró­
termet. A sötétben alig akadtam rá. Hitvány' 
kis szoba volt, tele azzal a szellözetlen, fülledt 
levegővel, amely a várótermeket jellemzi. Ahogy 
a félhomályban kivehettem, egy ur ült bent az 
a. /.tálnál. Magam az ajtó mellett levő padra 
telepedtem A nyűtott ajtón beszűrődött a tücs­
kök cirpelése, meg a közeli tó béka -hangver­
senye Elgondolkoztam. Az a futkározó párocska 
foglalkoztatott gondolataimban és az ö boldog­
ságuk mellett úgy' ereztem m igim, mint valami 
elakadt gőzmozdony kint a nyílt pályatesten. 
Mikor erekén a boldogság állomásához ? Szinte 
boszantott már ez a melancholia, amely' elől ki 
akartam menekülni a szabad levegőre, mikor 
egy' sánta vasúti hordár betipegett a várószo­
bába es meggyujtolta a szoba közepén alálógu
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vezése végett. Mindenek előtt a honvédlaktanya 
árlejtésének eredménye került tárgyalás alá — 
arról volt a szó, ki kapja meg az építkezést 
A varosatyák igen csekély szambán jelentek 
meg, a tisztviselőkkel együtt mindössze 50 tag­
ból állt a közgyűlés. Sokan a városatyák közül 
rösteltek eljönni a közgyűlésre, nem akartak 
nyíltan állast foglalni Így a közgyűlés egyik- 
vezérszónoka Rottler, a ki az elöértekezlete- 
ken a mellett volt, hogy Reiter legolcsóbb 
ajánlattevő kapja meg a munkát — nem jött 
el a közgyűlésre. G e 11 m a n n bádogos szóllalt 
fel első sorban, hogy' tekintettel a helyi iparra 
az ajánlattevők közül a negyedik — de hely­
beli Kitz inger ács és S t a r k József kőműves 
ajánlatai fogadja el a közgyűlés. Hogyan vehe­
tett Gettmann bátorságot magának, hogy ép ö 
ajanlja azt a dolgot — ö, a ki oly szép hír­
névre tett szert a villám világítási telep bádogos 
munkálatainak keresztülvitelénél, a kinek a 
munkáját háromszor levitte a szél. égj'szer meg 
munkaközben kigyuladt a tető No de ajánlotta 
ö utána két ügyvéd is Kitzinger Starkot és 
pedig Dr. Markov its és Ha dz si s mindenik 
ellene volt a mérnöki előterjesztésnek, a mit a 
tanacs is elfogadott s minden a dologhoz leg­
csekélyebbet értő elfogulatlan ember magáévá 
tett városunkban A két fiatal ügyved városatya 
azonban úgy' látszik le akarta róni a háláját 
egy par választója iránt, s ők is kiálltak a küzd- 
térre támogatni egy oly'an ügyel, melynek igaz­
ságában és jogosságában tálán ők is kételkednek 
egy keveset. Markovits hivatkozott egy' pár 
városi épületre, a mit Kitzinger csinált — hát 
ép a múlt szamunkban irtuk, hogy' azoknál 
gyalázatosabb építkezést soha nem latunk. Ne­
vezett vállalkozók qualifikácziója sem felel meg 
a törvény kívánalmainak. Czífra dolog lenne p. 
u , ha az ügyvédi praxist űzhetné minden ügy­
védi irodában foglalkozó diumista, a ki a be­
tűket rója egy más mellé s tán holmi sommás 
kereseti ügyet is el tud intézni r Hát miért al­
kottak az 1884. évi XVII. törvényczikket, az 
iparügy röl r Azért talán, hogy minden kömives 
vagy' ácslegény bclekontarkodjek az építészek 
és építőmesterek munkájába? fessek azt a tör­
vény ezikket cs az azt kiegészítő ministen ren­
deletet átolvasni. Hogy Petro vies Gyoka 
felszólalt Kitzinger es Stark melleit — azt 
nem csodáljuk. Az érvei oly'anok voltak, hogy' 
minden ember mosolygott és nevetett rajtuk, 
a mire Gyoka koma oly dühbe jött, hogy' ezt 
vágta oda: „lm perli nenczia egy' tisztvise­
lőnek egy városatyát kinevelni!“ — Ugyan mit 
gondol Petrovics Gyoka uram, hogy7 annak a

füstös lámpát. Körülnéztem. Az asztalnál, szem­
ben velem egy ur ült, akinek a körvonalait mar 
belépésemkor észrevettem. Futólag néztem ra, 
de mintha ismerném. Az am, csakugyan. Vagy 
tévednék? Az az ur is ram nézett cs o ts olyas­
félét gondolhatott, hogy ismer. Szinte egyszerre 
keltünk föl, hogy közeledtünk egymáshoz:

— Béla!
— Te vagy az Sándor?
U volt: Pataky Béla, regi iskolatársam 

Megörültünk egymásnak, Hogyne, hiszen az 
éréltségi bál óta hirt sem hallottunk egymás 
felől. Hirtelent ben elmondtuk egymásnak, hogy 
folyt azt életünk idáig aztán letepedtünk az asz­
talhoz, hogy tovább beszélgessünk. A iampa 
erősen odavilagitott Béla arcára cs ekkor meg 
nem állhattam, hogy el ne mosolyodjam:

— Most látom, hiszen te úgy nezesz ki, 
mint a Fliegende Batter bursai. Alaposan 
össze van vagdalva az arcod, nini még az aj­
kaid is.

Béla sajátságosait mosolygott, mint aki a 
hidegtől nem tudja öaszecsucsoritani az ajkat :

= Ezek a bécsi diák élet karcolatai. Ott 
végeztem a technikát és hát úgy' kér tilt a do­
log, hogy egynéhány csinos afterbe keveredtem. 
De azért nem bánom, hogy Így összekaszabol­
tak. Cserébe adtam én is egynéhány csinos vá­
gást és most félelmes vivő vagyok. Félelmes, 
én mondom neked.

Es elkezdte a vívást dicsőíteni, hogy' a 
szemei szikráztak a gyönyörűségtől

— Van egy' cercle-vágásom pajtás! 
folytatá — azt beadom magánam u szentnek is

És a botjával megmutatta, hogy kell azt 
a vága=t „beadni “

— Szép, szép, de hát az arcod. Mit szol 
hozza édes anyád ?

Lemondassál intett:
— O már nem szol semmit szegény. Meg­

halt. Hanem az a cercle-vágas pajtás, az mesteri. 
En mondom neked.

— Es nincs semmi utókövetkezménye a 
sebeidnek? — kérdem, elcsodálkozva azon a

tisztviselőnek, a ki hivatalos állásánál fogva 
tartozik a városatyák gárdájába, kevesebb joga 
van, mint annak az. idöszakonkint választott 
városatyának. Tehet valaki arról, ha az a vá­
lasztott városatya oly' bolondokat beszél, hogy 
egyf a tudománya után állásba került tisztviselő 
kénytelen az ő sok zöldségén mosolyogni ? Azt 
gondolja Gyoka ur, hogy' ö előtte rettegnie kell 
a tisztviselőknek s ö neki szabad a közgyűlési 
teremben derüre-boi ura sértegetni a tisztviselő­
ket? Az a rendreutasítás, a miben az elnöklő 
polgármester részesítette illetlen magaviseletéért 
ezt a nagyszájú, handabandá ö demagog város­
atyát, nagyon kevés volt — inegérdem lette 
volna Pelrovics Gyoka uram, hogy széksértése- 
ért alapos rendbírságot sózzanak a nyakara — 
az talán majd kissé magahoz téritette volna öt. 
A mérnöki előterjesztést azonban alapjában s 
érdemileg nem tudta megtámadni egy varos­
atya sem — szavazásra kerülvén azonban végre 
a dolog Kitzinger és Stark mellett 32-en, a 
legolcsóbb ajánlattevő Reiter temesvári építész 
mellett pedig 18-an szavaztak A közgyűlés 

: ezen határozatát, mint halljuk, több oldalról 
I is megfeiebbezik a Ministerhez, s Így egyelőre a 
I honvédlaktanya kibővítési munkálatai halasztást 
! fognak szenvedni. Az építkezést, ha majd vala- 
; melyik vállalkozó megkezdi azt egy külön 
j varod szakközeg fogja vezetni, s naponkint két- 
I két 3 — 3 írt napidijjal díjazott építészeti bizott- 
; sági tag fogja az anyagátvételeket teljesíteni. 

Az egész építkezést pedig a városi főmérnök 
fogja ellenőrizni —- A második tárgy volt a 
vi/.i cs fürdö-uteza koczkakövezése, mely ügy­
ben azt határozták, hogy az oda szükséges 
koczkakö nyerése végett a szekház-utezának 
a meszics-lnd és esztergalyos-uteza közötti sza­
kasza bontassék fel s latassék el asphalt-maka- 
dum burkolattal. Végül tudomásul vette a köz­
gyűlés, hogy' a bécsi földhitelintézet áltál a 
honvédlaktanya építésére felveendő kölcsön 
95%-aI realizáltassék — s megbízta a polgár­
mestert a kölcsön felvételével Zivatar.

Évzáró ünnepély az állami foreáliskolában. 
Mint minden esztendőben, úgy az idén is, igen 
kedves ünnepélyjel fejezte be a förealiskola a 
tanevet a múlt csütörtökön. Regei Vs9-kor a i 
rom. kath. templomba vonult a tanari kar és ! 
ifjúság a „Te Deum“-ra, mely után a förealiskola ! 
ízlésesen foldiszitett tornatermében vette kéz- j 
delet a tulajdonképeni ünnepély. A nagy' terem ! 
zsúfolásig megtelt inteiigens közönséggel. A mű- i 
.sor a következő volt: Az ifjúsági vegyes kar 
kitűnően, igen szép harmóniában énekelt egy' 
indulót, majd a zenekar működött, mely után

fásultságon és léhaságon, amibe az élet az is­
kola legszelídebb fiait belev.szi

- Semmi. Az az hogy mégis. Latod ezt 
<i vágást itt a szájamon keresztül? Nos, ez volt 
a legboszantóbb. Egy hónapig alig tudtam enni. 
Keresztül vagta a gazember az ajk-izmokat és 
azóta merev az ajkam. Fütyülni például nem 
tudok, a levest nem tudom megfujni, de hat az 
kihűl magától is. Igaz. Csókolni sem tudok, 
mert ahoz is össze kell c-.ucsontania az ember­
nek a szájat, ezt pedig nem tudom.

-— Nem tudsz csókolni?
— Nem Nun is fogok tudni soha
— Es te ezt ilyen egykedvűen mondod?!
Béla mosolygott, az ö mozdulatlanná fa­

gyott ajkaival:
— Hát okvetlenül csókolóznia kell az 

embernek ?
Eszembe jutott az a kergetözö párocska :
— Hat tudod pajtás, még csak abba bele 

tudnék nyugodni, hogy fütyülni ne tudjak, meg 
hogy addig varjak kényszerűségből a levesre 
mig meghűl, de hogy ne tudhassam, hogy mi­
csoda üdvösség lakik az asszony csokjaban ; 
már akkor inkább a fejemet vágjak le.

- Rajongó vagy kedves pajtás — felelt 
Béia. — A csók az egy elcsattanó semmi. Olyan 
mintha rózsalevelet csattantok el a kezem fején. 
Az a vágás az az én kéjes csókom Ezzek ura- 
kodorn az ellenségeimen, ezzel félelmes, rettegett 
vagyok. Az asszonyok is belém szeretnek, ha 
vívni látnak. Csak persze nem tudom őket 
megcsókolni. Kiilomben a csók az csak egy 
unalmas bevezetés a szerelemben.

Kint az a bohó, fiatal pár kacagott, a 
sánta vasúti hordár pedig jelentette, hogy' a 
vonatunk tovább megy; meg érkezett a segély 
mozdony. Az én jo barátom egy fél órával később 
zott csak tovább. Én egy' vonaton azzal az 
örökké czókolodzó szerelmes pái ócskával, a 
pajtásom pedig a másik vonaton az 5 mozdu­
latlant! fagyott ajkaival.

És ez a szerencsétlen a gyermekeit sem 
fogja tudni megcsókolni soha !

Mihály Lajos szavalta el igen helyes hang­
hordozással Arany J. „Rendületlenül“ cziniii 
költeményét. Az ifjúsági férfikar éneke után 
Buday József igazgató intézett lelkesítő szó­
noklatot a közönséghez és ifjúsághoz, és egyút­
tal kiosztotta a jutalmakat. Volszky László 
VII. oszt tanuló ritka szépen szavalta el Kutt- 
sen „A vén kofa“ czimii költeményét, G rész­
ié r Gyula érettségit tett tanuló ügyes búcsú 
beszédet mondott, majd elszavalta egyik eredeti 
költeményét. A kedves ünnepélyt ének és zene- 
elöadas zárta be. Külön is fel kell említenünk, 
hogy az ifjúsági énekek meglepő szépen hang­
zottak nagy dicséretére Dr Szörényi József 
förealiskolai énektanarnak, s hogy az ifjúsági 
zenekar vezetője Käufer Ede érettségit tett 
tan. szintén megérdemli alegnagy'obb elismerést. 

.1 it t a 1 ni n k a.t nyerlek: A tanári testület által gyűjtőit 
alapnak évi J00 koronás kamatját (5 drb. 20 kor. arany) 
ez évben jutalóméiij gyanánt kapta Sorgor Arnold jelesen 
érett tanuló. Az iljtisági Önképzőkör irodalmi munkássá­
gának jutalmazására a verscczi magyar nyulvterjesztó 
egylet állal adományozott 50 koronából Kauter Ede jól 
érett tan. 10 kor. Műfordításért: Greszler Gyula jelesen 
érett tan. ,’> kor.; »A bujdosó kuruezok« czimii ismerte­
tésért Singer Miksa érett tan. 10 korona; az ötödik pályá­
zat eredménytelen maradván a kitűzött ö kor. jutalomdíj 
jövő évre maradt. I gyanezen adományból ügyes szavalat­
éit Volszky László es Mihály Lajos ö—5 koronával jutal­
maztattak meg. Az igazgató által eredeti magyar költe­
ményre kitűzött ö kor. jutalmat Greszler Uvula‘jeles éreti 
tan. nyerte el. Az igazgató által adott diszművel Wald- 
l*oir Bereue/. V. o. tan. jutalmaztatott meg. Jutalomkünv- 
veket nyertek: I. oszt. Kronius I,.. kozáry U.. Vadász S. 
Caiman Gy„ Menczer Árpád és Aladár. Brassóván Sz.. 
lszkrulyev Tivadar és János, Mikler Jenő, Fórray Sándor, 
Gyukits M . Radulyovils B.. Windauer V. II. oszt.: Buden 
A.. Spaits fi.. Búdéi L.. fiodvinetz A.. Sztán J. 111. oszt.: 
Alexandrovits Sz., Kárser D. Egy magát megnevezni nem 
akaró iskolabaral áltál a magyar nyelvben jeles és sze­
gény tanuló jutalmazására adott 20 koronát Schwarcz 
Janos II. oszt. tan. nyerte cl. Az ünnepély a legszebb 
rendben folyt le.

Tornavizsgálat és verseny. Föreáliskoláuk 
tornavizsgálata a múlt kedden délután tartatott 
meg igen nagy közönség jelenlétében. A tornata­
nárok ,1 an etl József és T h o 11 Pál igen szép 
eredményt értek el, különösen igen tetszettek asza­
ltad gyakorlatok melyekben az összes ifjúság részt 
vett. A versenyen jutáim ül. Ezüst érmet kaptak : 
Jäger József, (távugrás), Gcrdccz Száva (rúd füg­
geszkedés/, Waldherr Ferencz (Futás), Matheits 
Máté (távugrási, Mihály Lajos (súlyemelés), Volszky 
László (futás). Bronz érmet kaptak: Lösckner J. 
(rúd mászás/, Zepeniag Miklós (magas ugrás), 
liadak János (lapdobolás), Jäger József (futás), 
Matheits Máté (futás), Drágíts Milan (sulydobás), 
Lyuba Kornél (Kötél mászás), Oszwald Károly 
(Kötél függeszkedés), Mihály Lajos (magasugrás), 
Dauczvit lápot birkózásért elismerő okmányt ka­
pott. Zene vizsga a községi elemi és 
polgári leányiskolában. Mint minden évben 
úgy az idén is, a községi leányiskolában már reg 
fennálló zene- és énekiskola az év végén egy si­
került vizsgát tartott. A közönség megszokta már, 
hogy ezen vizsgákon a növendékek kik D a u m 
Miksa szakavatott vezetése alatt állnak, csak va­
lóban szép és művészi dolgokat nyújtanak, mely 
gyakorlottságukat azután később sem vesztik el, 
mit az utóbbi időben városunk műkedvelői által 
betanult operák is tanúsítanak. Ezáltal a zene­
iskola lakosságunk müérzékének fejlesztéséhez 
nagyban hozzájárul. Képzelhető tehát, hogy közön­
ségünk nagy érdeklődéssel néz az évvfgi zene- 
vizsgálatok elé és azokat kellőleg méltányolja is. 
Az idei vizsga a növendékek nagy száma miatt 
két részre osztatott, úgy hogy a közönség szom­
baton délután és hétfőn reggel élvezhette a ki­
tűnő szavalatokból, melodrámák, zene- és ének- 
pontokból álló műsort, melyek előadásában a nö­
vendékek a beléjük helyezett bizalomnak teljesen 
megfeleltek. Legnagyobb sikert az utolsó pont 
Daum karmester kompositiója „A Gólya kalifa“ 
aratott, ni el,) után főtisztelendö Lászlóffy László 
apát plébános és elnök ur a növendékeket meg­
dicsérte és úgy Daum karmesternek, mint a zou- 
goratanitónö Wiest Mária kisasszonynak köszö­
netét és teljes elismerését fejezte ki.

A „Délvidéki Sziniszövetkezet“ - ct alkotó 
városok sziuügyi bizottságai a múlt Csütörtökön 
közös gyűlést tartottak városunkban, melyen jelen 
voltak : Issekutz Aurél és Dr. Franki Nándor, a 
lugosi magyar sziniigygyámolitó egyesület, Mot- 
schidlovszky Ernő és Dr. Fehér Manó az oravicza- 
bányai „Aranykör,“ Schenk Jakab a fehértemplomi 
társaskör képviseletében, továbbá Hokody Antal 
színigazgató, a verscczi magyar nyelvterjesztö 
egyesület részéről : Dr. Seemayer Károly, Paulo- 
' its István, Seemaycr János, Dr. Haag Aladár, 
Braun Frigyes, Bodry Mihály, Szalay Lajos és 
Pcrjéssy Lajos egyesületi titkár. Dr. Seemaycr 
Károly egyl. elnök üdvözölvén a megjelenteket, 
a közgyűlést megnyitja s a jegyzőkönyv vezeté­
sére Perjéasy Lajost kéri fel. Olvastatott a lugosi
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vezóregyesületnek a szövetkezett városok sziui 
bizottságaihoz intézet körlevele, melyben ajánlja, 
hogy a szövetkezet a pályázat kiírásának mellő­
zésével a jövő téli színi évadra ismét ltokody An­
tallal a jelenleg Ös-Budavárában miiködö igazga­
tóval kösse meg a szerződést, továbbá hogy Or­
sóvá és Oravicza városok szintén bevonassanak a 
színi szövetkezetbe. Issekutz Aurél úr, a lugosi 
vezércpyesltlct titkára a körlevéllel kapcsolatban 
elő adja, hogy Orsóvá csatlakozni kíván, arról 
biztos tudomása van, s egyszersmind bejelenti, 
bogy a lugosi kiküldöttek a karánsebesicket is 
képviselik, — s mint hogy a Lúgosról kiküldött 
hármas bizottság Os-Budavárában arról győződött 
meg, bogy Bokody társulata teljesen megfelelő, 
s az egyes emelt kifogásokat eltüntetni s a hiá­
nyokat pótolni fogja s részben már pótolta is, s 
;l többi igazgatóval szemben az ö feltételei a leg­
előn vesebbek ismételten ajánlja, hogy a szövetke­
zet ltokodyval kösse meg a szerződést. Miután 
az oraviozai kiküldöttek is kijelentették, hogy 
ürömmel belépnek a szövetkezetbe, a gyűlés a 
csatlakozást lelkesedéssel tudomásul veszi s egy­
ben kimondja, hogy a pályázat mellőzésével Bo­
bodé Antallal köti meg a szerződést. Hosszabb és 
beható megbeszélés után a színi éved beosztása 
kiivei kezűleg állapíttatott meg: Oravieza október 
1 lf>. Fehértemplom okt. lí>—30. Versecz nov.
1 deez. lő. Lugos deczemb. lő. - felír. 21. Ka- 
ránsebes lehr. 21.— márez. 11. Orsóvá márczius 
II.— április 7. Kimondja a gyűlés azt is, hogy 
a mennyiben ezen megállapodástól pár nappal cl 
kellene térni. Versecz.cn .'1 - 4 előadással többet, 
vagy kevesebbet, Lúgoson pedig 3 - 4 előadással 
kevesebbet adhat az igazgató. Bokody Antal szín­
igazgató bemutatja társulatának névsorát. Férfi ak: 
l'okodv Antal, Mezei esetleg helyette hasourangú 
színész, Szilágyi A. apa komikus, Buda Ferenc/, 
tenorista, Kajcsányi bariton, Ladbar A., komikus, 
Farkas Béla jellemszinész, Láng Jenő komikus, 
F.rnyei szerelmes uj), ezenkívül ti kardalos A 
gyűlés azt jegyzi meg, hogy a mennyiben a tenor 
Imlfó nem felelne meg, az első előadásoknál, e 
körülményről jelentés volna teendő a lugosi ve- 
zéregycsülctnek, mely az igazgatóval szemben a 
további lépéseket megteszi. — Nők: Bokodyné 
anya, Aczél Szidi naiva, Takács Mariska naiva, 
Reviczky Etel. primadonna, Bándi Róza énekesnő, 
Jászay M. énekesnő, drámai szende még nincs, 
az igazgató utólag beterjeszt több ajánlatot, 
melyből a lugosi vezéregyesület választani fog. 
ti kardalosnö, 4 táuczosnö. Karmester Német lgn., 
súgó, pénztáros, 10 zenész. Összesen 26 lérfi és 
■Ju nő. A gyűlés megbízza a lugosi vezéregyesü­
letet, hogy a szerződést ily értelemben Bokody 
A. színigazgatóval kösse meg. Az igazgató köte­
les az előadandó darabok czimeit az egyes váro­
sok .szintig) i bizottságainak jóval a bérletgylijtés 
előtt megküldeni, s a bérletben előadandó darabokat 
az egyes szinugyi bizottságok állapítják meg. A 
közgyűlés a városházi terem átengedéséért köszö­
netét szavazott Seemaycr János kir. tan. polgár­
mester úrnak.

Wayering Emma nyilvánossági joggal ellá­
tott magán elemi és polgári leányiskolájában 
június 27-én zárták be az. iskolai évet igen ki­
tűnően sikerült ünnepély lyel A megtartott ö >z- 
szes vizsgalatokon Dr. Seemaycr Karoly 
elnökölt, és ezen vizsgalatok ismét meggyőző 
bizonyítékát szolgáltatták annak, hogy a regi 
hírneves tanintézet kebelében a leány növendé­
kek nemcsak taníttatnak, hanem igazi nevelés­
ben is részesittetnek

Tánczmulatság. A magy kir. állami főreal- 
i.skola érettségi vizsgalatot tett ifjai f- é julius 
hó 8-án szombaton a városkerti vendéglő helyi­
segeiben a főreáliskolai segitőegyesület javára 
tdnczmulatságot rendeznek, mely bizonyára ez 
évad legkedvesebb mulatsága leend Belépti dij: 
személyenként 81) kr , családjegy 3 személy
2 irt. és diák-jegy 50 kr Kezdete fél 9 órakor, 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyúgtáztatnak.

Szülök figyelmébe. Egy harmadéves magyar 
születésű tanitojelult, ki azon czelbol tartózko­
dik városunkban, hogy a német nyelvben ma 
gat gyakorolja, szabad óráiban a legszerényebb 
díjazás mellett esetleg lakásért avagy ellátásért 
készséggel vállalkozik c szünidő folyama alatt 
magánórák adására, esetleg bukott tanulóknak 
javitóvizgálatra való előkészítésére; czim e lap 
kiadóhivatalaban

Magyar állami alkalmazottak egyesülete
czim alatt egy életre való egyesület alakult a 
fővárosban, melynek czélja nem csak az önmű­
velődés előmozdítása, hanem a tagok segélyezé­
se is. Ez egyesületbe már városunkból is töb­
ben beléptek. Az egyesület verseczi bizalmi fvr-

fia Kovács János áll föreál. iskolai pedellus, ki 
szívesen szolgál bővebb felvilágosításokkal.

A „Szeretet“ testi és szellemi fogyatkozás­
ban szenvedőket gyámolitó országos egyesület­
nek nyilvános intézetében (Budapest I kér. Vi­
rányos ut 8686. sz.) ily szerencsétlennek felvé­
tetnek 400 frt , illetve 250 frt ápolási dij fizeté­
se mellett. Bővebb felvilágosítást az egyesület 
titkári hivatalánál Budapest VIII kér. Mátyás­
tér 5. sz. a. nyerhetni.

Hirdetmény. A Verseczen állomásoz.ó m. kir 
7. honvéd gyalog ezred részére szükséges termény 
és anyagjárandósági ezikkek biztosítása iránt a 
m. kir. II. honvéd kerületi parancsnokság által 
folyó évi julius hó 12-én Verseczen az ezred ke- 
zelötiszti irodában bizottsági tárgyalás fog meg­
tartatni.

A hazai ipar érdekében. Molnár Viktor dr. 
főispán a megye összes föszolgabiráihoz, Vinga 
és Fehértemplom r. t. városok tanácsaihoz, a 
következő par excellence, temesmegyei ipar ér­
dekét támogató körrendeletét intézte: „A te­
mesvári első gyufa-, kocsikenöcs- és vegytech- 
nikai gyár jellenleg, állítólag minden külföldi 
áruval egyenértékű pliosphormentes, ugynevez tt 
svéd gyufát, „Em ke-gyű fa“ elnevezés alatt 
hoz forgalomba Egyrészt a hazai ipar pártolá­
sának szempontjából, másrészt azon körülmény, 
hogy a hazafias ezég a nemzeti kulturmisziót 
terjesztő „Erdélyi Magyar Közművelődén Egye­
sület“ nek a szóban forgó gyufák eladásából 1 
befolyó jövedelem 5% át felajánlotta: kívána­
tossá teszik, hogy e hazai termék, az ország­
szerte szereplő külföldi gyártmányokkal szemben 
minél inkább tért hódítson. Felhívom, hogy a 
felliozottak kellő méltánylásával ezen hazai 
ipartermék elterjedésének előmozdítására sajat 
hatáskörében hathatósan közreműködjék.“ — 
A gyár amúgy is kedvelt gyártmányainak ezen 
hivatalos pártfogás további nagy elterjedést 
biztosit

LourdeS-ba, a franczia pirinei hegység lá­
bánál levő hires kegyhelyre f. é. augusztus ho 
21-én egy két hétre terjedő zarándoklat indul 
Budapestről. Stájerországon, Karinthian, Tirolon 
és Olaszországon keresztül egy-egy napi megál­
lással Milanóban, Genuában, Nizzában és Marse- 
illcben Lourdesben 4 napot tolt a társaság. Ezen 
zarándoklat iránt érdeklődők forduljanak prog­
ramúiért a nagymarosi (Hontmegye) r. k. plé­
bániái hivatalhoz.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Lapunk felelős szerkesztője több 

hétre eltávozott varosunkból és .távolléte alatt 
lapunk szerkesztéséért Szalay Lajos városi 
főmérnök lesz a felelős.

Er —t8 Temesvár A vojvodinczi csodatevő 
oláh josasszonyt u.int értesülünk, már eltolonczol- 
tak illetőségi helyére A múlt napokban szer­
kesztőségünkbe több fotográfiát hozták, melyeket 
műkedvelő fényképészek Vojvodinczon készítet­
tek. A csodatevő asszony, kezében kereszttel, 
körülötte szintén keresztet tartó oláh földmi vés 
impressarióival, a vojvodinczi román lelkészszel 
egy kepeit van lefotografirozva. A többi fény­
képek azt a nagy embertomeget tüntetik fel, 
mely időnként annyira ellepte a község utczait, 
hogy a közlekedést is megakadalyozta. Legjob 
ban húsúinak most a kocsmárosok, mert vége 
van a jó gseftnek.

Irodalom.
Spiritualiszta könyvok. A „Rejtelmes Vi­

lág,, spiritualiszta hetilap két igen érdekes 
kiadványa hagyta el a sajtót. Az egyik Arnold 
János, híres német spiritualiszta könyve. Hogyan 
kell a spiritualizmussal foglalkozó családi körö­
ket megalakítani ? Sajtó alá rendezte : Siraki 
Ferenc a „Retelmes Világ“ felelős szerkesztője. 
A mii gyakorlati útmutatás a spiritualisztikus 
u'.ések helyes rendezésére és vezetésére, nem- 
kulömben a mediumisztikus tünemények meg­
vizsgálására. Az összes spiritualisztikus tüne­
ményeket, megnyilatkozásokat érdekes esemé­
nyekkel öszefüzve tünteti fel e munka. A könyv 
igen ízlésesen van kiállítva, iniciálék es több 
ilusztració díszíti. A 140 oldalra terjedő könyv 
ara fűzve csinos borítékban 1 frt 20 kr., bérmen­
tes szétküldéssel 1 frt 30 kr. A másik munka : 
4Iogy lett dr. Byriax Bernat a tudós orvosta- 
nar, a legnagyobb szkeptikus spiritualiszta ? Dr. 
Cyriax iratai nyomán közli : Báró Mikos János, 
a “Rejtelmes Világ“ főszerkesztője. Tele van 
esodalatosnál-csodásabb tüneményekkel. Az. em­
ber szinte megfélemlik, megrendül olvasásuk­

nál. Az igen ízlésesen kiállított, 150 oldalra tér 
jedő mű ára csinos borítékban 60 kr , bérmentes 
szétküldéssel 70 kr. Mindkét könyv kapható 
a „Rejtelmes Világ“ kiadóhivatalában (Müller 
A. könyvkereskedése) Budapest, Vili. kér., 
Üllöi-út 12.

A budapesti m. ktr. állami felső (épitö) ipariskola
(Budapest, VII.. kér. Damjanich-utcza 28. zs) igazgatósága 
előre értesíti a jövő iskolai évre az intézetbe lépni szándé­
kozó tanulókat és azok szüleit a következőkről : Az intézet 
három évfolyamból áll, melyek sikeres elévgzése három 
évi gyakorlat igazolása mellett külön vizsgálat letétele 
nélkül jogot ad a kömives, a kőfaragó, vagy ácsmesterség 
önálló üzésére s az építőmester vizsgálatra való jelentke­
zésre. A végzet tanulók egyéves önkéntesek is lehetnek. Ta­
nulókul felvétetnek a ló életévet betöltött olyan ifjak a 
kik a gymnázium, reál-vágy polgári iskola négy alsó osz­
tályát sikeresen elvégezték. Azok, a kik a magyar nyelv­
ből. a számtanból, a mértan és a mértani rajzból, mind 
a négy osztályban jó osztályzatot kaplak, felvételi vizsgá­
lat nélkül vétetnek fel. a többieknek ezekből a tantárgyak­
ból felvételi vizsgálatot kell tenniük. Tanulókul felvétetnek 
azok is, akik az épitő-ipari szakiskolák első két osztályát 
jeles sikerrel végezték. A beiratkozás szeptember hó első 
öt napján történik. A beiratkozásnál a következő okmá­
nyok szükségesek: 1. Keresztlevél, vagy születési bizonyít­
vány. 2.. A négy közép-isk. osztályokról szóló bizonyítvá­
nyok, — 3.. Hatósági orvos bizonyítványa. — 4.. Másod­
szori himlőoltásról szóló bizonyítvány, ö., lparhatóságilag 
hitelesített gyakorlati bizonyítvány. A beiratásnál külön­
féle dijak czimén 18 frtot kell lelizetni; a jegyzetekre és 
tankönyvekre körül-betül 10 frt. szükséges.

A Magyar Hírlap julius elsején uj félévet nyit meg 
a lizennyolezadikat. Jog, törvény s igazság volt eddig a 
hármas jelszó, a melyért küzdött. E szent háromság uralom­
ra jutásáért harczolt fennállása óta. Ezentúl pedig fő fela­
data lesz az ellenőrzés. Hogyan hajtják végre mindazt, a 
amié hármas jelszóhoz tartozik. Ezt tartja szemmel szaka­
datlanul. Egyetlen mozgató erő kormányozza a Magyar 
Hírlapot. A közérdekek. Mindent a közügyért. Igazságot a 
legkisebbnek is. Ez a Magyar Hírlap lelkes törekvése. Ezzel 
segít minden nemes ügyet. Sem pártnak, sem hatalomnak 
nincsen befolyása a Magyar Hírlapra, melynek elejétől fog­
va Fenyő Sándor a szerkesztője. Ebben is hü maradi 
önmagához. A müveit középosztályra támaszkodik. Föké- 
pen annak a leikéhez szól. Magyar szempontból s hű ha- 
zaíisággal. Lankadatlanul és osztatlanul. Jókai Mór, a leg­
nagyobb magyar iró most az uj félévben gyönyörű hosszabb 
elbeszélést kezd meg a Magyar Hírlapban. Az uj félévben 
kapják meg az előfizetők a díszes albumot is. Teljesen in­
gyen mint rendesen. Tolstoj remek uj regényét, a mely 
most folyik a lapban az uj előfizetőkhöz külön levonal- 
ban juttatja cl a kiadóhivatal. A Magyar Szalon czimil 
pompás szépirodalmi folyóiratot jóval olcsóbban kapják a 
Magyar Hírlap előfizetői. Épp igy is a Kis Világ czimü 
képes gyermek lapot, s a díszes Franczia Divatlapot, mely 
feltűnést kelt mindenfelé. A Magyar Hírlap előfizetési ára 
negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Előfizetni 
bármely naptól kezdve lehet. A kiadóhivatal s a szerkesz­
tőség az \ . kér. Honvéd-utcza 4. sz. alatt van.

Nyilttér.

flíyersselyem-básztrflha 
8 frt. 65 kríol 42 frt. 75 krig teljes öltönyhöz 
való kelme — Tussors és Shantung-Pongees, 
valamint fekete, fehér és színes Henne* 
berg - selyem 45 krtól 14 frt. 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szin 
és mintázatban Privátfogyasztóknak 
póstabér és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, — mintákat pedig posta- 
fordultával küldenek, Henneberg G, 
selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) 

Zürichben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

2693 sz. - 1899.

Hirdetmény.
Az 1899, évre megállapított III-ad oszt. 

kereset adó kivetési lajstroma a tekintetes 
m. kir. pénztigyigazgatóság 39586 1899. számú 
körrendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44. 
t.-cz. 16 § értelmében f. évi julius hó 2-től.
julius hó 9-éig a városi adóhivatal helyiségé­
ben közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adókivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak, a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó ­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikben történt bejegyzés napját követő 
15 nap a. kötelesek esetleges felszólamlásaikat 
alulirt városi adóhivatalnál annál bizonyosabban 
benyújtani, mert ké-őbb benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem I jgnak.

Várod adóhivatal
Verseczen, 1899. évi június hó 29-én.

Bodry,
tanácsnok, mint adóhivatali városi főnök.



0713 szám. — 18119.

Hirdetmény,
A nagyméltóságú in. k. ISelügyiuiniszteri- 

umnak f. é. junius hó 14-én 59420/1V. tz. alatt 
kelt rendelete alapjan valamint a t. e. május ho 
29-én tartott tor vény hatósági bizottági közgyű­
lésben 11 Tjegyzőkónyvi 5855 iktatói 1899. szám 
alatt hozott jelenleg még kormányhatósagi tár­
gyalás alatt álló szabályrendelet értelmében f. 
évi, julius hó 1-től kezdve további intezke- i
désig az: , . .

1 állami borfogyasztási adó után os
községi pótlék,

2) állami húsfogyasztás! adó után -0%-os 
községi pótlék,

•j: az 1899 évi VI t. ez. valamint a tennte- 
rintett szabályrendelet egy minta értelmében az , 
olyan szeszes italok is folyadékok után a me­
lyeknek alkoholtartalma a közönséges szaszfoku 
sziszmérövel közvetlenül megállapítható hektóit- 
terfokonkint 10 fillérrel, az olyan szeszesitalok 
és folyadékok után pedig, a melyeknek alko- 
hotartalma a közönséges százfokú szeszmérovel 
meg nem állapítható literenként — 8 fillérrel az 
1899. évi VI t. czkben felsorolt adómentessé­
get figyelembe vételével fog beszedetni.

Miről a közönség ezennel értesíthetik
Verse ezen 1899 évi junius hó 26-an.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester.

2711 szám 1899.

Hirdetmény.
Az egyenes adót nem fizetők napszámosok 

mint útadó kötelesek 1899 évi összeírás! lajs­
troma a városi adóhivatalban mai naptol rza- 
mitott 15 napi közszemlére van kiteve. Miről 
Versecz város lakossága azon hózza adas-al ér- 
tesittetik, hogy a nagyméltosagu kereskedelem 
ügyi m. kir. ministtrium áltál Óul 74/1 b97
sz. alatt jóváhagyóit szabályrendelet 4. S"a ér­
telmében az összeírt útadó köteleseknek jugukban 
all a terhűkre megalapított kézi napszámot 
megváltani, de kötelesek ebben szándékukat az 
összeírás közszemlére tetelet követő 3U nap alatt 
a városi adóhivatalnál személyesen b e j e 1 e n 
t e n i. Aki a kitűzött határidő alatt ké/.i napszám 
tartozásának megváltása iránt nem nyilatkozott, 
a megváltás kedvezményét többe igénybe nem 
veheti, illetve tartozását természetben leszolgálni 
köteles.

Itodry.
tanácsnok, mint városi adóhivatali fonok.

— T B——— ------—W
1899 El. 4 4. ;

Hirdetmény.
A verseczi kir járásbíróság és fogházi 

helyiségeinek fűtéséhez 1899 tv Oktober ho 
15-től — 1900 évi ápril hó 15-éig terjedő idő­
tartamban szükséges 1337. köbméter első minő­
ségű cser és bükkfának biztosítására 1899 évi 
julius hó 13-ik napjának délelőtt 10 órakor a 
kir. járásbíróság vezetőjének hivatalos helyiségé­
ben versenytárgyalás fog tartatni.

A tüzelő anyag *.'3 része 1899 évi Oktober 
1-én % része pedig 19U0 évi január ho 1-sö 
napjáig lesz szállítandó

A kitűzött határidőig 10U fit. bánatpénzzel 
felszerelt Írásbeli ajánlatok is benyújthatok.

A részletes feltételek a verseczi kir. járás- 
bíróságnál 4 szama ajtó) a hivatalos órák alatt 
megtudhatók.

Versecz, a kir, járásbíróságnál, 1899 jú­
nius 20.

Paulovics.
kir. itvlutáblabirú.

34 szám — kv. 1899.

Hirdetmény.
A 1900 évi választók ideiglenes névjegy­

zéke az 1874. évi XXXIII. t.cz, 43 44. 4.*.^ és 
55 jJ-ai értelmében folyó évi julius 5.-tól — • >- *g 
délelőtt 8 órától 12-óráig a városház nagy ülés­
termében betekintés végett lesz kitéve.

Mindenkinek szabadsagában áll azt a fenti 
időben betekinteni és délután 2 órától ü óráig 
lemósolni.

A névjegyzék kiigazítása iránti felszólam­
lások juliás 5-töl 15-ig a városi polgármesternél 
beadhatók, a felszólamlások iránti észrevételek 
pedig julius 10-tól 2;r- ig elfogadtatnak.

Verseczen, 1899, évi junius ho 30-án.
Seeiunjer,

kir. tanácsos, po'gármeider.

4410. szám. — 1899, távi.
Árverési hirdetmény és átverés! feltételek.

A ver-eczi ki . (bíróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Gerda Aurél luszetői lakos javára képviselt Dr. 
Szigeti Arnold temesvári ügyvéd által Hofbauer Etelka n.- 
szt.-nnhályi lakosnő, elleni végrehajtási ügyben 29.) frt. GO kr. 
tőke, ennek 18! 19. évi január hó 7-tól járó 6°;o kamatja, 36 
fi t. 20 kr, eddigis jelenleg lift 15 Urban megállapított költ­
ség, továbbá csati.'O'ozást nyert metenvzei takarekpénzlár 
javára í f0 fit. és jár — továbbá csatlakozást nyert özv gy 
Kuter sziil. Pangl Emilia javára 23 frt, tu ke és jár. — to­
vábbá Farkas Jenő verseczi lakos javára 50 frt és jár. — 
továbbá a dólmagyarországi tisztviselők önsegélyző egylete 
javára 100 frt. töke és jár - végül a verseczen székelő 
„Luceafcrul“ tak.-pénztár hittlintezet, javára 33 frt, tőlte és 
jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir törvényszék területén fekvő s 
a Klopodia község 818. sz. tjkvben irt A 1 (55—56) lír. és 
24 öi sz. beltelkcz ház, — továbbá a 3352,252 hisz. ingatlan 
334 frtban továbbá az A II 592, 876, 1019 (1252—1253) 
1539 és 2590 hrsz. ingatlan 579 fői intban végül az A 111 
(lk)7—(!0t>) (1368 — 1369) 1671, 2124, és 3323 hrsz. ingatlan 
513 írtban megállapított kikiáltási árban 1899. aug. hó 25 ik 
napján délelőtt 9 órakor Klopodián a község elöljáróság! irodá­
ban megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni u. m,

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéreteit 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becssírinak 10°/0-át vagyis 33 frt. 40 kr. 57 Irt. 91) kr. és 
51 frt. 30 krt. készpénzben vagy az 1881 t-cz. 42 tj-ában 
jelzett árfolyammal számított s az 1881 nov 1 - én 3333 sz. a. 
kelt 1 M.H. 8§-ábau kijelölt ovadékképes érték papírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi L . t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleg es 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek lobbi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és a községi ető- 
jáiós ágnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Verseczen, 1899. évi május hó 28 áu,

Trucza, kir. aljbiró.

1-99. tkvi
Árverési hirdetrrény és árverési feltetetek.

A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírre 
teszi, hogy l)r. lJajkovits István verseczi ügyvéd által képviselt 
Staniczav Katalin dózsántalva lakosúé javara Staniczav Axentie 
n.-szredistyei lakos elleni végrehajtási ügyben 50 frt. tőke, 
e, nek 1898 évi október lió 15-ik napjától járó ■ 0 ka­
matja 15 frt 66 kr. eddigi, jelenleg 6 Irt. 65 kvban meg- 
állapitott költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A Fehér templomi kir. törvényszék területén tekvő s 
a lüézsánfalva község 515 sz. tjkvben irt A I 10886 hrsz. 
egész ingatlan az 1881 évi LX t.-cz. 165 §-a alkalmazásával 
171 írtban, továbbá A 1 1044 a hrsz. ingatlan egészben a 
hivatalt, tez alkalmazásával 34 írtban a 100; >, a hrsz. in­
gatlan egészben szintén az id. tez alkalmazásával 3 írtban 
végül az A 1 414 a 2 444 3 1412,b és 721 b hrsz. al. felvett 
ingatlanokról Staniczav Axentiét megillető 1 .--ed rész 168 frt, 
10 krban megállapított kikiáltási árban 1899 évi julius 
hó 28-ik napján d e. 9 órakor dézsánfalv.án a község elöl- 
iárnsági irodában megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. in.;

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
! senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
I áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kiváltok bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10° „-át, vagyis 1 7 frt. 10 kr. 3 frt. 40 kr. 
és 16 frt. 81 kr. készpénzben vagy az 1881. t - ez. 42. íjában 
jelzett árfolyammal számítót s az 1881. november 1-én 
3333. szám alatt kelt 1. M. R 8. §-ában kijelölt óvadékké­

pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 
60. tövvény-czikk 170. g-a értelmében _ a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgál tatul.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában ós a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1899. évi május hó 9-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál,

TrUCZa, kir. albiró.

A szépség
emelésére, tökéletesítésére és fen tartására legkitű­
nőbb. teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsírmentes 

készítmény a
IvfEarglt- Créme.

Hatása meglepő.
Pár nap alatt szüntet szeplöt, májfoltot, pörsenést, 

pattanást, borátkát (Mitesser és minden más börbajt. 
kisimítja a ránezokat és bimlöhelyeket, még koros 
egyéneknek is tide, bájos arezszint kölcsönöz.

j)r. Mosengcil és Metzgor hírneves tanárok az 
avezon levő ránezokat massaga által tüntetik el. 
Erre kiválóan alkalmas a Margit - Créme. Ha az 
arczol naponként Margit-Crémmol massirozzuk. 
nemcsak a szépítik, májfoltok és egy óbb areztisz- 
látlanságok tűnnek el. hanem a ránezok bimlöbe- 
lyek és egvéb rendellenességek. melyeket öregség 
gondok, betegség slb. okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. Nagy tégely 1 frt. kicsi 50 kr. 
Margit hölgypor Ou kr. Margit szappan 35 kr. 
Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz bajnak eredeti 

sziliét adja vissza 1 frt.
Hajszökitö bármily hajat aranyszőkére fest 50 kr 

és I frt.
Tanochmin pomade legjobb hajápoló és növesztő 

35 és 50 kr.
Világos vári Bohus bajuszpedrő délezeg. szép ba­

jusz nevelésére 25 és 35 kr.
FÖLDES KELEMEN
Arad, Deák Ferencz-utcza 12.

llel és külhoni gyógyszerészi és hygienikus külön­
legességek. kötszerek, toilette czikkek rak tara.

Telefon 111 szám.
Főraktár: llerczog J., Kiichter ti., Müller 0. gyógysz. 

Raktár minden gyógyszertárban.
3 írton felüli rendelmények bármentve küldetnek.

Kot!

A. ZMAO-YA-R KIRÁLYI

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában kós/.iílt gözcséplögarnituráit, ipari (■/.('■lukra alkalmas „Compound" 
locomobiljait, teljesen vasból kószíilt szalmakazalo gépeit, gözkukoriczamorzsolóit, stibor l'óle körfűrészeit, 

„Millenium“ kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sank-tele ekéit, vetögépeit, boronáit ós eo-yéb <ra/.tlasátri gó|>eit.
BMP“ A i' j <■ g } /. v k i II g > c II é N l»ór m mi ( , e.

Képviselő: ZiHmuiicl és Társa, Ujviaó^..

A Kivclmer-féle könyvnyomda tulajdona 8 nyomása. Versecz.

C
sak akkor valódi, ha m

inden doboz czim
eres védjegyem

m
el van lezárva.


